

十三届全国人大常委会第二十一次会议作出决定,明确2020年9月30日后,香港特区第六届立法会继续履行职责,不少于一年,直至第七届立法会任期开始为止。这一重要决定充分考虑了香港疫情形势和立法会运作实际情况,充分彰显了中央依法治港、严格按照宪法和基本法办事的原则,合宪合法合理,具有不容挑战的法律约束力。

基于当前香港疫情的严峻形势,顺应香港主流民意,香港特区政府行政长官林郑月娥会同行政会议决定,将原定于2020年9月6日举行的香港特别行政区第七届立法会选举推迟一年,同时请求中央人民政府提请全国人民代表大会常务委员会就第七届立法会选举推迟情况下立法机关空缺问题作出相关安排。特区政府依据《紧急情况规例条例》作出推迟选举的决定,法律依据充分,有利于保障公共安全和选举的公平公正,符合公众利益,是合理合法、必要恰当之举,是对广大香港市民的生命健康安全负责之举。中央人民政府支持行政长官会同行政会议作出的决定,并提请全国人大常委会就特区立法机关空缺问题依法作出相关安排。

根据宪法和基本法的规定,处理推迟选举情况下特区立法机关空缺问题的权力在中央。香港特区立法会依法行使制定、修改和废除法律,审核、通过财政预算,批准税收和公共开支等重要职权,第六届立法会的任期将于今年9月30日结束,立法机关如出现较长时间空缺,不利于特区政府正常施政和社会正常运行。基本法未授权特区自行处理此类宪制性问题。我国是单一制国家,所有地方权力都来自中央授权;凡是中央没有授权的,权力一律归属中央。作为最高国家权力机关的常设机关,全国人大常委会拥有权力和责任采取适当措施解决特区自身不能解决的立法机关空缺问题,以使立法机关正常履行职责,确保香港特区政府有效施政和社会正常运行。

对于如何解决推迟香港特区第七届立法会选举引起的立法机关空缺问题,香港社会各界提出了许多的意见。综合考虑各方面因素,由全国人大常委会作出香港特区第六届立法会继续履行职责的决定是当前形势下最恰当的办法,也是切实可行的办法。全国人大常委会依据宪法和基本法作出的决定就推迟选举产生的立法机关空缺问题作出安排,是十分必要的,也是全国人大常委会履行职责的体现,确保了立法机关正常运作、特区政府有效施政和社会正常运行,有利于特区政府和整个社会将主要精力投入到当前最紧要的疫情防控工作上。

生命至上,抗疫优先。中央贯彻“一国两制”和基本法的决心坚定不移,维护香港根本利益和香港同胞福祉的决心坚定不移,伟大祖国是香港战胜疫情和一切风险的坚强后盾。全国人大常委会的决定为特区政府和香港各界排除干扰、全力以赴抗击疫情提供了坚实的法律保障,香港社会各界都应当遵从并配合落实决定的规定,在齐心协力抗击疫情的同时,支持配合香港特区第六届立法会继续履行职责,为香港早日打赢疫情防控阻击战贡献力量,为香港尽快恢复经济、改善民生创造良好条件,让“东方之珠”重现璀璨风采! (新华社北京8月11日电 人民日报8月12日评论员文章)

美芝加哥发生大规模暴力抢劫事件

100多人被警方逮捕

据新华社芝加哥8月10日电(记者 徐静)美国第三大城市芝加哥市中心10日清晨发生大规模暴力抢劫事件,导致15人受伤,其中两人遭枪击伤势严重,100多人被警方逮捕。警方在事发现场找到5支枪。

芝加哥警察局局长大卫·布朗在当天上午举行的新闻发布会上说,此次暴力抢劫事件由芝加哥南部一次枪击事件引发。芝加哥警方9日接到报警说,一名男子携带枪支。警方赶到现场后该男子逃跑并向警察开枪,警察回击并击中男子。枪击事件发生后,抢劫活动首先在芝加哥南部开始,随后转移到市中心。

芝加哥近期涉枪暴力事件频发。7月4日美国独立日的那个周末,芝加哥有87人因枪击受伤,17人死亡。7月21日深夜,芝加哥一居民区发生枪击事件。枪手从行驶的汽车内向参加完葬礼并从殡仪馆出来的人群开枪,导致15人受伤,至少14人入院治疗。

公告

2020年5月15日之前在文明家园小区签订《商品房订购协议》的客户,请你们于2020年8月26日之前到文明家园办理《商品房买卖合同》,逾期不来,将按协议约定视为自动放弃购房资格。

邵阳市房地产置业开发公司

2020年8月11日

国务院港澳办、香港中联办、香港特区行政长官:

全国人大常委会有关决定为香港特别行政区第六届立法会继续履行职责提供坚实法律基础

据新闻联播消息 8月11日,国务院港澳事务办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室、香港特别行政区行政长官分别发表声明表示,坚决支持十三届全国人大常委会第二十一次会议通过《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区第六届立法会继续履行职责的决定》,并将配合做好相关工作。

国务院港澳办声明表示,全国人大常委会作出关于香港特别行政区第六届立法会继续履行职责的决定,十分重要,十分及时,为香港特别行政区第六届立法会继续履职提供了坚实的法律基础。声明还指出,香港回归以来的事实让人们越来越清楚地看到:到底是

谁真心为香港好?无论是抵御国际金融危机的冲击,还是抗击非典疫情或新冠肺炎疫情带来的风险,无论是出台重大政策措施支持香港走出经济困境,改善民生,还是制定重要法律帮助香港平定乱局、解决宪制问题,重回发展正轨,中央政府和14亿祖国人民始终最关心、最体贴、最爱护香港,祖国内地始终是香港抵御风浪、战胜困难的最大靠山。香港的美好明天在于全面准确贯彻“一国两制”方针,在于与日益强大的祖国同发展、共繁荣!

香港中联办声明表示,全国人大常委会有关决定是依据宪法和基本法作出的,具有不容挑战的法律权威。这一决定最大程度减少社会震动,以便全社会集中精力做好当前

最紧迫的疫情防控工作,体现了中央对香港整体利益的高度负责和对市民切身利益的最大关爱。相信在中央和内地的大力支持下,特区政府和社会各界共同努力,一定能够尽快打赢这场疫情防控阻击战。

香港特区政府行政长官林郑月娥衷心感谢全国人大常委会就香港特区第六届立法会继续履职作出决定。她表示,这一决定既维护香港特区的宪制秩序和法治秩序,又能确保特区政府可以正常施政和正常运作,再次展示中央对特区的关爱和支持。特区政府稍后将全国人大常委会的决定刊宪,并同时撤销中止第六届立法会会期的决定,以使第六届立法会尽早恢复运作。



洪峰过后,黄河壶口瀑布开放迎客

8月10日,受黄河上游洪峰影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区恢复开放,景区工作人员重新安装好防护栏,并设立警戒区域,确保游客安全。图为游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区欣赏洪峰过后的壮丽瀑布群。 新华社发(吕桂明 摄)

美国已有超过38万儿童感染新冠病毒

据新华社华盛顿8月10日电(记者 谭晶晶)美国儿科学会和儿童医院协会联合发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有超过38万名儿童确诊感染新冠病毒,且近期儿童感染病例数快速增加。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染数据。数据显示,7月9日至8月6日,美国儿童感染病例从20万余例增至超过38万例,4周内增长了90%。美国各地对“儿童”的定义不尽相同,其中超过30个州将儿童年龄界定为0至19岁。

美国儿科学会称,目前看来,儿童新冠重症病例非常少见,但各州需要继续报告新冠检测、确诊、患者入院情况、不同年龄段死

亡病例等详细信息,以便能继续记录和监测新冠疫情对儿童健康的影响。

对于近期美国儿童新冠感染病例快速增长的原因,美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风对新华社记者表示,儿童感染病例主要集中在加利福尼亚州、得克萨斯州和佛罗里达州,这几个“重灾区”成人新冠病例激增,也导致儿童感染病例上升。此外,儿童感染病例上升还可能与青少年聚会活动较多以及学校复学等因素有关。

张作风表示,儿童新冠患者一般症状比较轻微,出现重症主要与肥胖、哮喘和其他疾病有关。

新华社莫斯科8月11日电(记者 栾海)俄罗斯总统普京11日表示,俄卫生部已首次对本国研制的一款新冠疫苗给予国家注册,他的女儿已接种,并且感觉良好,希望在不久的将来开始大量生产。

据俄总统网站11日消息,普京当天在位于莫斯科州的总统官邸与多位俄政府官员举行视频会议时表示,这款疫苗由“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心(下称“加马列亚”中心)以腺病毒为载体研制而成,“疫苗已通过必要检验,它能充分有效发挥功能,稳定生成抗体”。

普京介绍说,他的一个女儿参加了疫苗试验,注射了两次。“在第一次注射后她的体温升到38摄氏度,次日降到37摄氏度多,没有其他状况。第二次注射后,体温在略有升高后恢复正常且感觉良好,体内的抗体水平很高。很多受试者在注射这种疫苗后体温正常。”

普京还表示,保障新冠疫苗的安全性和有效性至关重要,他希望在不久的将来能大量生产,供所有需要注射疫苗的人使用。

“加马列亚”中心主任金茨堡7日介绍说,这款疫苗属于腺病毒载体疫苗,也就是将编码新冠病毒刺突蛋白的核酸片段导入腺病毒,以腺病毒为载体,诱导人体对新冠病毒刺突蛋白的免疫应答。

据俄媒体报道,至今俄已有17家科研机构正在研制至少26种新冠疫苗,其中“加马列亚”中心的这款疫苗研制进度最快。“加马列亚”中心这款疫苗的1期和2期临床试验分别于7月15日和8月3日结束,达到了俄疫苗安全和有效标准。按计划,该中心将在本月启动为期5个月的3期临床试验,约2000名成年人参与。

据俄防疫指挥部11日消息,过去24小时俄新增确诊病例4945例,累计897599例;新增死亡病例130例,累计15131例;新增治愈6494例,累计703175例。

城市维护建设税法、契税法来了!

新华社记者 郝琼源

城市维护建设税法、契税法来了!十三届全国人大常委会第二十一次会议11日表决通过的这两部税法,进一步推进了我国“税收法定”的进程。

与城建税暂行条例相比,城建税法有哪些变化?财政部税政司司长王建凡介绍,城建税法取消了专项用途规定。

“随着预算制度的不断改革,自2016年起城建税收入已由一般公共预算统筹安排,不再指定专项用途。同时,考虑税收分配和使用属于财政体制和预算管理问题,一般不在税法中规定,因此,城建税法不再规定城建税专项用途。”王建凡说。

同时,城建税法增加了增值税留抵退税涉及城建税的相关规定。

王建凡说,为避免增加留抵退税企业的负担,2018年,财政部、税务总局发文明确,对实行增值税期末留抵退税的纳税人,允许其从城建税的计税依据中扣除退还的增值税税额。城建税法将现行规定上升为法律,明确从城建税的计税依据中扣除期末留抵

退税退还的增值税税额。

此外,为规范城建税的征管,城建税法明确规定了城建税的纳税义务发生时间、扣缴义务人、扣缴义务发生时间。

为不增加纳税人税负,城建税法平移了现行税率规定。考虑到城建税属于地方税,各地实际情况有所不同,城建税法没有对纳税人所在地作统一规定,授权各省、自治区、直辖市具体确定。

“确定纳税人所在地是为了确定城建税具体适用税率,与纳税地点不是一个概念,如海洋油气勘探开发所在地在海上,不属于市区、县城或者镇,适用1%税率,但其纳税地点不在海上。”王建凡说。

与契税法暂行条例相比,契税法适当拓展了税收优惠政策。王建凡说,契税法基本延续了契税法暂行条例关于税收优惠的规定,同时还增加了其他税收优惠政策:为体现对公益事业的支持,增加对非营利性学校、医疗机构、社会福利机构承受土地、房屋用于办公、教学、医疗、科研、养老、救助

免征契税等规定。

纳税申报更简化了!申报缴税期限由契税法暂行条例规定的纳税义务发生后10日内申报并在税务机关核定期限内缴税,修改为办理土地、房屋权属登记手续前申报缴税。

契税法还增加了退税规定。为保护纳税人权益,契税法规定纳税人在依法办理土地、房屋权属登记前,因合同不生效、无效、被撤销或者被解除的,纳税人可以向税务机关申请退还已缴纳的税款,税务机关应当依法办理退税。

王建凡说,契税法将契税法申报和缴纳时间合二为一,减轻纳税人负担,促进纳税遵从,提高征管效率。

王建凡表示,契税法授权省、自治区、直辖市可以对不同主体、不同地区、不同类型的住房权属转移确定差别税率。这一规定体现了健全地方税体系改革思路,赋予了地方一定税政管理权限,有利于调动地方加强税政管理的积极性,因城施策促进房地产市场健康发展。(新华社北京8月11日电)